

Особенности имянаречения у древних славян



Наши предки верили в воздействие недобрых сил, поэтому имели второе имя-прозвище. Оно являлось оберегом от злых духов и плохих примет. Для наречения использовались специальные прозвища. Например, Злоба, Некрас, Крив и другие. Эти прозвища мало похожи на современные имена, но несли в себе большой смысл. Новорожденные получали прозвища, которые через века превращались в фамилии. Например, Молчун, Неждан и другие.

Частым явлением была смена имени в определенные периоды жизни или после важного события: по достижению совершеннолетия, после перенесенной болезни, свадьбы.

Одной из традиций было имянаречение «по деду». Предки считали, что счастливая судьба передается через поколение. Плохой приметой было именование рожденного в честь погибших детей или родственников, проживающих в доме.

Обряд получения второго имени проводился, когда ребенок становился подростком и определялись его основные качества. Имена мальчиков и девочек отличались друг от друга. Часто в качестве имени использовались названия растений и животных: Орех, Береза, Корова, Волк. В многодетных семьях часто встречались прозвища по номеру рождения: Третьяк, Четверуня, Девятко. Также называли детей в честь богов: Лада, Ярило. Большинство имен формировалось из отличительных черт характера:

Прекрасна, Досада, Дурак. Эти прозвища давно не употребляются в качестве имен, но до сих пор встречаются двусоставные имена, которые использовали наши предки: Святослав, Светозар, Ратибор и другие. Двойные имена носили князья и другие известные личности.

Большинство современных имен пришли к нам из других культур. Например, имена Вера, Надежда, Любовь взяты из древнегреческого языка, где звучали, как «пистис, элпис, агапе».

В истинно русских славянских именах использовались корни «бог», «благ», «добр», «люб». К таким именам относятся Богдан, Боголюб, Богумил, Благомир, Доброслава, Добрыня, Любослав, Любим, Любава. Подобные корни имели ярко выраженное положительное значение и звучали позитивно. Именно поэтому часто употребляемые имена на Руси имели «добрые, светлые корни». Часто использовались двусоставные (двукоренные) имена.

К известным именам относятся Лада, Милена, Милорад, Радмир, Радослав, Милана и более поздние Злата, Златояр, Златогор. Сегодня встречаются и такие старинные имена как Ростислав, Забава, Добрава, Боян и другие.

Источник: <https://clck.ru/NE5mC>